

柯城外卖小哥有了贴身法律“顾问”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 方顺)“外卖平台无故克扣我的工资,应该怎么解决?”“可以向劳动仲裁部门申请仲裁,如果劳动仲裁无果还可以考虑提起民事诉讼。”近日,在信安街道“三七驿站”内,一名外卖小哥向派驻在此的律师调解员咨询相关维权问题。

随着柯城区外卖骑手等新就业群体人数不断攀升,权益难保障、法律知识了解不全等问题逐渐凸显,成为影响社会稳定的因素之一。对此,区司法局于今年年初组建了一支专业化团队,借助律师行业党建联盟,以党员律师志愿服务队的方式,参与到公益法律活动中。同时,抽选全区9个律所党支部的70余名优秀党员律师轮换派驻“三七驿站”,按照

“需要什么提供什么”原则,通过以案说法等形式提供点单式法律常识“快餐”服务,确保在城市新就业群体中“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。今年7月,区司法局又开通了法援专项通道,提供代拟法律文书、代理民事诉讼案件等法律服务。

据了解,区司法局已在18个乡镇(街道)的60个“三七驿站”服务点设置了24小时线上不间断公共法律服务自助终端机,与此同时,还开设了线下法律服务窗口,提供登记、转接、代办等服务。近两个月来,通过该平台,区司法局已摸排矛盾隐患30余个,成功调处劳动纠纷近20起。

在为城市新就业群体提供服务的同时,区司法局也鼓励他们积极参与普法工作。区司法局普

法与依法治理科负责人介绍,外卖骑手具有人数多、流动性强、熟悉村社环境等职业优势,让他们成为普法“派送员”,在派单过程中随单附送包含“衢小法”吉祥物和印有《民法典》、疫情防控宣传等内容的普法大礼包,可以让普法内容直达居民家中。“这种潜移默化、润物无声的普法新形态,将有效提升普法宣传的质量。”

目前,区司法局已完成1个区级综合体、7个街道示范点、60个社区服务站的建设,形成“1+7+60”法治元素入驿站体系。党员律师参与驻点驿站服务230余人次,提供面对面“点单”咨询1000余次,通过快递员、外卖员随单派送普法礼包3000余份。

高空管道漏水 网格员积极协调解决

本报讯 (记者 徐京)“网格员真负责,上午这里有一滩积水,下午再经过时已经被处理得干干净净了!”近日,花园街道安装社区居民曾小琴向网格员吴佳佳竖起了大拇指。

此前,吴佳佳在沿街店面网格巡查时,发现衢州万福医院核酸检测处“无障碍通道”路面积水。经排查,原来是因医院墙体外一处距地面10米高的水管接口漏水造成的。“这里平时不仅有居民排队做核酸,更是大家出行的必经之路,积水处极易

造成人员滑倒,存在安全隐患。”急群众所急,吴佳佳立即将此事上报至街道“两难”钉钉群,街道指挥中心发起联动处理,召集相关职能部门,共商解决方案。“我们确定了高空外立面墙体水管漏水点位维修方案,并立即安排维修人员开展管道抢修作业。”街道联系干部说。

经过1个多小时的作业,维修人员将管道破损处修补完毕,并对管道周边部分仔细查验,确保无破损漏水点,顺利消除路面出行安全隐患。

网格员在身边

荒废老屋 变身共享大食堂

(上接1版)分民房、围墙等,这势必牵扯到村民的利益。”蒋峰说,要用改造后的蓝图去说服村民,无异于“画大饼”,工作很难推进。

经过乡、村干部的通力合作,2021年底,总投入200余万元、占地1000多平方米的人民公社办公旧址“重生”并对外开放。“村里原有的居家养老服务中心太小,无法满足老人需求。在乡政府的支持下,我们决定把人民公社办公旧址改成共享大食堂,解决上蒋村和下蒋村60岁以上老人用餐问题。”蒋峰说,食堂开放以来,最多的时候有80多位老人在这

里用餐。共享大食堂边上的建筑则成为村民们的宴会厅,可放置20多张桌子。“天气凉快点的话,我在共享大食堂吃完饭,就去对面的运动健康馆玩,还可以听听音乐爱好者拉二胡。”89岁村民杨世生欣喜地说。

一栋老屋的成功复活,为上蒋、下蒋两村联动发展带来新机遇。今年以来,两个村持续深化和拓展老屋复活的经验,从农户手中收储或租用闲置老宅并进行改造,试点建设服务“一老一小”的乡村生活馆,打造“15分钟幸福生活圈”。

反诈宣传入宿舍

9月5日,衢化街道滨一村社区网格员走访辖区中国化学工程第九建设有限公司员工宿舍,通过“码上反诈”答题、签订反诈告知书等方式为130名职工普及、宣传反网络诈骗知识,以此提高辖区内新居民的防诈骗意识,守好群众“钱袋子”。

(吴铁鸣 汪金花 摄)



“浙风十礼 艺路同行”文艺志愿服务走进柯城

本报讯 (记者 周云奇)9月4日,“浙风十礼 艺路同行”文艺志愿服务走进柯城活动在石梁镇麻蓬村文化礼堂举行。

据了解,“浙风十礼 艺路同行”文艺志愿服务活动由省委宣传部、省文明办、省文联联合开展,通过漫画巡展、摄影讲座、文艺巡演等文艺活动,为全省各地百姓带去家门口的文化盛宴,助推“浙江有礼”省域文明新实践。

“十礼春风拂钱塘,浙里更和畅……”当晚7点,活动在歌舞《春风十里》中拉开了序幕,苏州弹词、绍兴滩簧、群口相声、魔术、

杂技等十余个精彩节目点燃了乡间寂静的夜,赢得阵阵掌声。

与此同时,文化礼堂外,一幅幅以“浙江有礼”为主题的漫画作品诙谐有趣,呈现了“浙江好家风”“礼让斑马线”“随手做志愿”等文明面貌,诠释了“浙江有礼”之十大文明行动、六种时代新风、十种礼节礼行,吸引村民、游客驻足观赏。

“很多节目平时只听过没见过,没想到今天居然能在文化礼

堂大饱眼福。”麻蓬村村民刘春说。

“希望通过这个活动,打响‘浙江有礼’品牌,把浙江的文明新风带到老百姓当中去,让大家感受到共同富裕不仅仅是物质上的富裕,还有精神上的富裕。”浙江省曲艺家协会副主席、秘书长唐爱超相告,“接下来,我们会继续努力,把‘浙江有礼’的精神内涵送到更多老百姓心坎里。”

浙江有礼 儒风柯城

社会主义 核心价值观	富强	民主	文明	和谐
	自由	平等	公正	法治
	爱国	敬业	诚信	友善

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

中国精神 中国形象

讲普通话 从我做起

语言,是人与人沟通的纽带,是人与人交往的桥梁